

多数商场扶梯仍存“剪刀口”

自动扶梯7月1日启动新国标,市区七家商场没有一家加设防碰防夹装置

本报记者 李彦慧 实习生 崔珊珊

今年1月,在北京发生的一名9岁男童被自动扶梯扶手和楼板夹角夹住致死的惨剧令许多家长“心有戚戚”,扶梯安全问题再一次进入人们的视野。

《电梯监督检验和定期检验规则——自动扶梯与自动人行道》于7月1日起正式实施,另一部《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》也将于今年8月1日起强制推行。

新规>>

强制安装弧形挡板

“新规”对自动扶梯的“三角区”作出强制说明:所有规定间距之内的自动扶梯之间以及自动扶梯与建筑物之间产生的危险三角区,都要强制安装弧形挡板,将容易发生危险的“三角区”封闭。同时,规定所有悬挂式警示吊牌都将陆续更换成固定式的吊牌,强制安装在自动扶梯设备上。

不过,记者走访市区七家大型商场发现,目前没有一家商场加设防碰防夹装置,多数商场的“三角区”仍存“剪刀口”。

调查>>

多数商场存隐患

记者走访调查了威海七家商场,并未发现“新规”中提及的弧形护板,虽然商家设置了文字提醒,但提示标志很不明显。

在华联商厦,自动扶梯和旁边的墙壁之间的“三角区”只有一个悬挂的小提醒标志,黑色的

字体并不明显。同样,在振华商厦、大润发超市、乐天玛特、佳世客商场,自动扶梯的“三角区”也未按照新规加设挡板,其安全隐患值得担忧。

记者走访的商场中,仅有佳世客商场设置了固定提醒标志。在振华商厦,仅在电梯入口扶手处张贴着“老人和小孩请不要单独乘坐电梯”的提示。其他商场的自动扶梯,都只是悬挂了提醒标志,有的很不明显,字迹很小。“这也太不明显,谁能去看呀?”在华联商厦,顾客王女士在记者的提醒下看到扶梯“三角区”上的提醒标志后说。

对于提醒标志的缺失,威海振华商场相关负责人答复,他们将会展开自查,对不规定的地方进行整改。

市民>>

希望新规早落实

新规规定,自动扶梯的围裙板与自动台阶之间须安装毛刷或橡胶型材等防夹装置,将自动



市区某超市的电梯“三角区”使用的悬挂标志。本报记者 王震 摄

扶梯、自动人行道两侧跟扶手下方的围裙板之间的间隙堵住,避免鞋、鞋带、裤脚或裙角等被运行中的电梯夹住而引发的脚部挤压事故。在受访的商场中,多数没有对此改进。

“电梯的事故频繁发生,该好好管管了!”市民刘女士在得知了电梯新规后说。刘女士告诉记者,她前天去一家商场,刚碰上了一起电梯事故。因为她前面的人背包背带被电梯磨断,背包滚落后砸伤了她的手腕,至今未愈。在她看来,

除了加设防碰、防夹等装置,电梯上还应明确标注一些提醒,让人一眼就能看到,注意到别出事故。

记者采访的20位消费者,均对新规拍手叫好。不少人表示,希望新规定能早点落实,避免出现不必要的安全隐患。

特检分院>>

将查处不合格自动扶梯

山东省特种设备检验研究院威海分院相关负责人介绍,他们刚

接到了新规定的通知,并对此进行了培训。他介绍,按照规定,7月1日后投入使用的自动扶梯和自动人行道需按照新标准执行,已投入使用的,最迟在下次定期检验前完成相关项目的整改。7月1日之后,自动扶梯的定期检验一律按照新版新规执行。在电梯定检时,他们将会按照新标准检验,不符合规定的电梯将被处罚。他同样介绍,即便按照旧规定,扶梯的“三角区”内也应设置提醒标识,他们将存在有问题的电梯督促改进。



修护河堤

2日,在经区青岛中路和华夏路交叉口,河道修护人员在整修河基。目前,威海已进入雨季,降雨将渐多。本报记者 王震 摄

威海“绿色学校”再添丁

19所学校获此殊荣,已达132所



本报威海7月2日讯(记者 林丹丹 通讯员 王力召) 近日,威海市第七批“绿色学校”评选结果揭晓。威海市第十三中学等19所学校获此殊荣,截至目前,威海市市级“绿色学校”已达132所。

威海市环保局工作人员介绍,威海市市级“绿色学校”创建始于2002年,由威海市环保局和市教育局联合发起,为丰富充实素质教育的形式和内容,提高师生的环境意识和参与环保的积极

性。市级“绿色学校”主要是对学校的教育管理、教育过程、环保行为、教育效果等方面进行考核。威海市市级“绿色学校”每年评选一次,每两年复查一次,并每两年从中择优推荐,参加省级“绿色学校”评选。截至目前,威海市已有国家级“绿色学校”1所,省级“绿色学校”34所。其中威海市威海市第十三中学、威海市第二实验小学、威海工业新区尚山镇北郊完小等19所学校变为“绿色学校”。

国济体检中心满意率91%

本报威海7月2日讯(记者 齐璐) 已乔迁远遥新址的威海国济体检中心总建筑面积2800多平方米,总投资达2000多万元,是目前威海唯一一家“医检分离”的大型现代化体检中心。2日上午9点左右,威海市环翠区各级领导莅临威海国济体检中心参观指导,中心全体员工听取了区领导的意见和建议,表示将以“全科学严谨态度、热情周到的服务”为威海百姓健康保驾护航,加快提升全市人民的健康指数。

体检发展至今,已成大众生活中的一部分,也是社会不可忽视的一个行业。如果说2008年之前属于体检行业的酝酿和有序发展阶段,那2008年是一个转折点,2009年会是健康体检行业格局逐步确立的年份,而今年则是体检行业的关键

一年。国济体检中心一直紧跟国家体检事业的发展,推进各类体检业务,重视社会体检,推广健康生活理念,目前已将业务内涵全面扩展为以健康体检为核心的为各年龄段人群的健康管理。

不断强化管理,提升服务,加强质控,重塑形象,积极推广普及全民健康体检是国济体检中心一贯的经营理念与奋斗目标,并引进专业健康体检管理软件系统,自动化程度高,信息处理快捷,免费长期为客户存储健康档案。除此之外,并将立足威海,做好品牌,做威海地区最具权威和影响力的大型综合专业体检服务机构作为体检中心的发展定位,致力打造威海百姓心中的自己的健康体检中心。通过全方位健康管理服务,以体检境舒适化、体检医师专

家化、医疗设施尖端化、细节设计人性化、贴心服务温馨化、价值对比最优化的多元化理念为威海百姓提供健康保障。

具有如此多元化的体检和服务条件,自然会被广泛认可,国际体检中心于今年5月还被评为国际铁人三项赛指定体检机构,荣获中国健康管理示范基地称号,足以证明国济体检中心在威海体检行业里的重要性。

光有无可挑剔的服务还是不够的,体检中心自开业以来对所有的客户一直进行电话回访,今年最近一次回访是在6月底,回访满意率高达91%,体检中心刘主任介绍,每次的回访之后,全体工作人员都会根据客户反馈的意见来进行相关的改进,力求将国济体检中心的服务和管理做到最好。

暑期儿童特长培训 免费体验课程

本报威海7月2日讯(记者 许君丽) 暑期即将开始,假日里学点啥好呢?为丰富孩子们的暑期生活,7月9日—8月10日,威海市妇女儿童活动中心将循环推出儿童特长培训免费体验课程,每名儿童每项课程均可体验5次,体验时间每次为45-90分钟不等。想参加的孩子抓紧报名啦。

为满足广大儿童的文化艺术需求,威海市妇女儿童活动中心特举办暑期儿童特长培训免费体验课程。7月7日上午9:00-10:30,威海市妇女儿童活动中心将在威海市文化艺术中心大厅举办“专业教师风采展演暨儿童特长培训免费体验课程启动仪式”。7月9日—8

月10日,威海市妇女儿童活动中心将循环推出儿童特长培训免费体验活动,课程有合唱、小主持人、“玩中学”手工(中国结、剪纸、泥塑等)、创意美术、乒乓球、舞蹈、钢琴、电子琴、古筝、萨克斯、小提琴等。

每名儿童每项课程均可体验5次,体验时间每次为45-90分钟不等。家长可以到位于威海市文化艺术中心一楼的威海市妇女儿童活动中心现场报名,也可致电0631-5322609、0631-5200609报名。届时,工作人员将根据报名情况分班体验。7月16日后,威海市妇女儿童活动中心将以明显低于社会商业培训的价格,开展以上课程的培训。